

五一广场改造

周边道路地下管线施工完七成

本报讯(记者 李涛 通讯员 聂宝维)“五一”假日,200余名施工人员放弃休息,奋战在五一广场周边道路的改造现场。5月5日记者从太原市政集团二公司获悉,目前正对周边七条道路的地下管线重新敷设,现已完成地下管线总工程量的70%,确保了后续路面施工按计划推进。

为配合五一广场改造,今年4月7日起,我市对五一广场周边七条道路实施封

闭改造,包括广场西路、广场环路、广场东路、迎泽大街广场段、并州北路广场段、迎泽南街广场段、广场南路。此次改造,上述道路的地下雨、污水管线要全部更新,并实现雨污分流。完成地下管线施工后,还要实施路面翻新作业。

自工程开工以来,项目部克服施工面小、路基结构层较厚、新旧管网错综复杂、路面花岗岩铺装等多种难题,全力以赴

推进工程进度,确保整个工程按期完工。为确保周边居民的正常生活,项目部采取“人工机械同步用”的形式,对管线较为密集的区域,采用“机械清表,人工开挖”的形式,最大程度做好管线保护,确保周边居民的正常生活,间接提升了路面铺装质量。

现场施工负责人表示,目前,广场西路地下管线完成90%,土路基、水稳铺筑、混凝土垫层完成60%;广场东路地下管线完

成60%,广场环路地下管线基本完成;并州北路广场段,地下管线完成75%;迎泽南街广场段地下管线全部完成。其余道路也在顺利推进中,随后会进行土路基、水稳铺筑、混凝土垫层等施工。

另外,后期路面会铺装花岗岩丁石,并严格控制路面铺装质量,打造全新的道路出行环境。整个道路工程预计9月中旬可完成。

“全国五四红旗团委”太原五中团委:
聚青春力量 书时代风华

在2021年“全国五四红旗团委(团支部)”“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”评选表彰中,太原五中团委荣获“全国五四红旗团委”荣誉称号。太原五中团委以接续奋斗的姿态,引领凝聚青年,组织动员青年,联系服务青年,为校园生活和社会建设贡献力量。“青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。”五四精神之光正穿越百年时空照亮太原五中青年新时代的奋进征程。

筑牢最实理想信念

初一、高一年级新生入学时,都要到校史馆参观学习,这是五中的传统,更是五中学生的必修课。“每当我在校史馆为大家讲解百年校史时,都会心潮澎湃,会生发出归属感和认同感!”太原五中校史馆学生讲解员、高三年级444班学生白任驰一直被学校的红色历史所激励。

太原五中团委书记张嘉伟说:“太原五中团委始终将理想信念教育贯穿于共青团工作的各领域各环节,对青年进行思想政治引领和价值引领,高扬思想政治旋律,帮助广大团员青年深刻理解当代中国马克思主义的丰富内涵、精神实质和实践要求。”

2019年3月,太原五中团校成立。反映抗“疫”省学联十二大、全国学联二十七大、十九届五中全会等团课不断“红起来”。目前,团校已基本形成领导班子带头讲、团委委员常态讲、学科教师参与讲、学生团体考查讲的授课团体,形成了由积极分子到共青团员再到全体青年的听讲受众。

“昨日荣光,热血铸就;今日山河,吾辈守护!愿国之盛世,永不复衰。愿以吾辈之青春,护卫盛世之中华!”在参观武乡八路军太行纪念馆时,学生代表李雨熙这样献词。这样的“学党史、强信念、跟党走”主题团课生动直观,青年学生们的理念信念被大大激发,发出“传承红色基因,勇担时代使命”的青春之声。

近年来,太原五中团委多次组织理想信念主题活动,如:参观彭真纪念馆、高君宇故居;开展“喜迎十九大、不忘初心跟党走”主题活动;组织开展“担复兴大任、做时代新人”主题活动……青年学生在思想教育中团结、凝聚,团员的政



图为“全国十佳社团”二月财经社举办商业模拟挑战赛。

治理思想不断提高。

打造最红宣传阵地

“青春之火不灭,《流火》便生生不息。”有着25年历史的太原五中校刊《流火》,是学校文化交流的一张闪亮名片。每学期一期,13个栏目各有特色,校园重大事件、精美诗歌、青春小说……这里是学生自由成长的土壤,也是学校发展历史的见证,更是思想宣传、教育引导、弘扬正气的校园宣传阵地。

太原五中团委以百年五中校园文化为载体,开展了丰富多彩的社团文化活动,如模拟联合国、二月财经社、话剧社等以不同的形式传递青春正能量,彰显五中青年学子的风采;以《流火》等校园刊物为媒介,引导青年勤学、修德、明辨、笃实,使社会主义核心价值观内化为青年的坚定信念,外化为青年的自觉行动;以运动会、元旦晚会等校园活动为平台,创作展现当代青年奋发向上、崇德向善、传承中华文明的文化精品等。

目前,五中已经组建和发展各类社团23个,为青年团员兴趣爱好培养、才能展现提供了平台。太原五中团委也积极支持社团发展,促进社团改革,二月财经社连续三年举办省、市级别商赛,获得“全国十佳社团”称号;模拟联合国举办辩论赛、校内赛,影响广泛;梦景话剧社以五四运动100周年、共和国成立70周年为契机自编话剧,在青年团员中反响强烈。全校社团活动形式多样,内

容充实,极大调动了团员青年的热情和积极性。

书写最美青春名片

走进社区宣传防范非法集资、电信诈骗;中高考期间,志愿迎接、引导考生,为家长们分发消暑用品……太原五中团委组织开展了许多志愿活动,以实际行动服务社会,调动广大青年人的力量。

2018年2月,学校成立了青春使命建功营,青年师生通过对口交口、娄烦、四川甘孜等贫困区县,捐款捐物,奉献爱心;开展当志愿交通员、博物院志愿讲解员等活动,提升了广大青年团员的学习和社会能力;疫情期间,多次组织学生开展形式多样的“致敬逆行天使、群防群控打赢疫情阻击战”系列主题活动,通过歌唱、朗诵原创、征文等方式,组织学生致敬抗疫一线的工作人员,打造精品团支部,发挥了组织的堡垒作用。

此外,太原五中还以成人礼、五四青年节等重大活动为载体,对青年学生进行仪式教育,培养有灵魂有温度的时代青年,激发青年学生的无限活力,引领他们书写着最美的青春名片……

本报记者 张晓丽
(图片由太原五中提供)

学党史 强信念 跟党走

“张宇辉名医工作室”落户市人民医院晋源院区

本报讯(记者 郝晓炜)5月5日消息,“张宇辉名医工作室”落户市人民医院晋源院区。

张宇辉现任中国医学科学院阜外医院心力衰竭中心、心衰重症监护病区HFCU副主任,擅长心肌病的精准治疗和不同病因心力衰竭的规范诊疗,以及

肿瘤性心脏病、心脏淀粉样变、心血管急危重症的诊治。张宇辉在阜外医院建立了肿瘤心脏病学专业,并设立了北京市第一个肿瘤心脏病门诊和住院单元,带领其团队致力于肿瘤心脏病学的教育、培训和推广工作,有效推动MDT多学科诊疗模式。

“张宇辉名医工作室”成立后,张宇辉教授将与市人民医院心内科在医教研方面展开深度合作,定期到医院坐诊,开展疑难病例会诊等工作,让市患者在家门口享受到国内顶尖专家的诊断和服务,同时带来前沿的技术、理念,为持续推进市人民医院学科建设、人才培养注入活力。

老人抱着孩子走失
“蓝天”队员连夜寻找

本报讯(记者 郭晓华)5月4日晚,一位老人带着一个孩子走失,家人焦急万分,请求山西蓝天救援队帮忙寻找。接到求助信息后,救援队员放弃假期休息时间,迅速展开搜寻,经过3个多小时寻找,终于找到了走失的老人和孩子。

当晚9时30分许,山西蓝天救援队接到求助信息后,立刻通知队员。40多名队员放弃假期休息时间,迅速前往集结地点。

救援队员从走失人员的亲属处了解到,走失的老人60多岁,出门时还抱着一个两岁大的男孩。而且,这位老人是个聋哑人,还患有轻微老年痴呆。

老人的家在新开南巷,通过调取相关视频资料,救援队员发现老人在府东街华联超市附近出现过。随后,救援队员立即前往,并在华联超市周边展开搜寻。

经过3个多小时的寻找,5月5日1时许,救援队员在五一路一家酒店门口找到了老人和孩子。还好,一老一小的状况均正常。随后救援队员将老人和孩子安全送回家。

家属向救援队员表示感谢。救援队员建议老人的家属,今后最好给老人制作一张身份卡片,放到老人的衣服口袋里,或者给老人佩戴防走失的“手环”,一旦发生走失,家属可以自行查找,或者为发现老人的人提供相关信息,从而实现快速施救,避免更多危险发生。

电梯故障莫慌乱
耐心等人来救援

本报讯(记者 申波)5月5日清晨,和平北路东风小区一住户,外出时遭遇电梯故障,该住户在电梯内设法与外界取得联系,耐心等待,安全脱困。

清晨7时许,东风小区4号楼的一位住户外出时,乘坐电梯时遭遇故障,电梯不运行,轿厢门无法打开,男子被困在狭小的空间内。在此过程中,该住户没有慌乱,而是设法与外界取得联系。随后,消防救援人员接警赶到,找到故障轿厢所在位置,做好充分的防护措施,帮助该住户顺利离开。

与之形成鲜明对比的是5月3日发生在福州市的一起悲剧。据报道,当日下午6时30分许,一个13岁的孩子外出,回家时乘坐电梯遭遇故障。男孩在无法及时与外界取得联系的情况下,用自己手中的雨伞强行将电梯轿厢门撬开,然后钻出轿厢,结果不幸坠亡。

同样是遭遇电梯故障,一人在救援人员接应下,安然无恙,一人擅自打开轿厢撤离,不幸坠亡。相关人员提示,在遭遇电梯故障时,最好设法与外界取得联系,寻求救援。在等待被发现或者被救援的过程中,不要轻举妄动,尤其不要强行打开电梯门擅自撤离。因为在此过程中,电梯轿厢并未被锁死,还存在突然启动的可能性,一旦突然启动,可能会对正在撤离的人形成挤压,造成伤亡;而贸然撤离的人钻出轿厢后,稍有不慎,就会跌落在电梯井中,造成伤亡。(报料人:邢先生 报料费:30元)